
ATA Nº. 78/96

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 30 DE DEZEMBRO DE 1996.****
Aos trinta dias do mês de dezembro do ano de um mil novecentos e noventa e seis, no Plenário da  
Câmara  Municipal de  Agudo,  realizou-se  a  trigésima nona Sessão  Plenária Ordinária do  ano. 
Presentes  os  Vereadores  ARLINDO  CASSEL(PPB),  DERLI  DUTTEL(PMDB),  GERSON 
HALBERSTADT(PMDB), HASSO HARRAS BRÄUNIG(PSDB), HELIO PAULO FEHN(PPB), 
ILVO BERGER(PMDB), MILTON JAEGER(PPB) NILSON SCHIEFELBEIN(PMDB) e SELIO 
MILBRADT(PPB).*************************************************************** 
Às vinte horas e trinta minutos,  após verificar a existência de quórum legal para tal, o  Senhor 
Presidente,  Ver.  NILSON SCHIEFELBEIN,  declarou  instalada a  Sessão  e  anunciou o  espaço 
destinado ao EXPEDIENTE, com a apreciação do Boletim nº. 39/96 que passa a fazer parte desta 
ata. Em votação, as atas nrs. 75/96, 76/96 e 77/96 foram aprovadas por unanimidade de votos. Da 
correspondência recebida foi lido o ofício nº. 319/96, a requerimento do Ver. SELIO MILBRADT. 
Da correspondência expedida nenhum ofício foi lido. No espaço das COMUNICAÇÕES nenhum 
Vereador fez uso da palavra. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE não havia orador inscrito. No 
espaço dos DISCURSOS: o Ver. HASSO HARRAS BRÄUNIG falou sobre o seu convívio com 
os demais Vereadores durante quatorze anos, dizendo ser aquela sua última sessão; o parlamentar 
relembrou fatos de sua carreira parlamentar, como quando esteve na Presidência por três anos e 
quando  institui-se  a  composição  pluripartidária  da  Mesa  Diretora,  além da  transparência  das 
atividades  da  Câmara  e  rádio-transmissão  das  sessões  plenárias;  falou  o  parlamentar  sobre  a 
elaboração da Lei Orgânica Municipal pela oitava Legislatura, bem como sobre o novo Regimento 
Interno; o Ver. DERLI DUTTEL disse que os quatro anos nos quais atuara como Vereador foram 
de muito aprendizado e que, neste período, o convívio com os demais Vereadores fora muito bom; 
disse  o  parlamentar  que  sempre  procurara  ter  posições  acertadas  na  Casa;  o  Ver.  MILTON 
JAEGER falou sobre os oito anos em que fora Vereador, dois quais um fora Presidente; falou o 
parlamentar sobre a necessidade das pessoas participarem das decisões políticas bem como sobre a 
necessidade dos novos Vereadores continuarem o debate sobre os problemas do Município; o Ver. 
HELIO  PAULO  FEHN  apresentou  levantamento  sobre  número  de  leis  aprovadas  pela  nona 
Legislatura, destacando a importância de algumas delas, dizendo que todas mereceram o estudo 
dos Vereadores; falou o parlamentar sobre a atuação da Câmara no caso das autuações indevidas 
do IBAMA, o que resultou na não cobrança das multas até então; falou também o parlamentar 
sobre sua atuação como líder de governo e como Secretário Municipal de Administração, e disse 
que assumia sua parte na responsabilidade pela situação na qual encontrava-se a cidade, já que 
fizera parte do governo que saía; lembrou o parlamentar que os Vereadores foram condenados pela 
Justiça no caso da viagem de vereadores a Fortaleza, caso que teve, na sua opinião, divulgação 
inadequada pela imprensa; o Ver. SELIO MILBRADT fez um levantamento sobre sua atuação na 
Câmara,  lembrando  que  era  Presidente  da  Casa,  quando  o  Legislativo  agudense  aderiu  ao 
Programa de Interiorização da Assembléia Legislativa, e a Câmara sofreu melhorias na estrutura; 
lembrou a luta que muitas vezes travara pelos interesses de sua comunidade, e da ajuda que dera a 
muitas pessoas; o Senhor Presidente solicitou que o Vice-Presidente, Ver. HELIO PAULO FEHN, 
assumisse  a  Presidência  dos  trabalhos;  ainda  no  espaço  dos  DISCURSOS,  o  Ver.  NILSON 
SCHIEFELBEIN  falou  sobre  seu  convívio na  Câmara  com os  demais Vereadores,  prestando 
homenagem ao Ver. Hasso Harras Bräunig e ao ex-Vereador Aldo Berger, dizendo que eram um 
exemplo para os novos Vereadores; lembrou o edil a discussão sobre a Lei Orgânica Municipal, e 
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as discordâncias sobre o  mérito de matérais, nunca envolvendo questões pessoais, postura que 
continuara durante a nona Legislatura; o parlamentar desejou sucesso ao Ver. HASSO HARRAS 
BRÄUNIG  na  futura  administração,  bem  como  aos  futuros  Vereadores.  Reassumindo  a 
Presidência  dos  trabalhos,  o  Senhor  Presidente  anunciou  o  espaço  dos  PEDIDOS  DE 
PROVIDÊNCIA, no qual nenhum Vereador manifestou-se. A seguir, passou-se para a ORDEM 
DO DIA, cuja disposição  consta  no Boletim nº.  39/96.  Em Discussão  Complementar  sobre o 
Projeto  de  Lei nº.  60/96-E,  que  “Autoriza  o  Executivo  Municipal a  alienar  terreno  da  Área 
Industrial de Fase - 2, e dá outras providências”: o Ver. SELIO MILBRADT apresentou o Parecer 
nº. 03/96, da Comissão de Serviços Municipais, sobre o P.L. nº. 60/96-E; em discussão sobre o 
Parecer nº. 03/96-CSM: o Ver. MILTON JAEGER considerou que o Presidente da Comissão não 
poderia  ser  o  relator  da  matéria;  em  votação,  o  Parecer  nº.  03/96-CSM  foi  aprovado  por 
unanimidade de votos; em Discussão sobre o Projeto,  nenhum Vereador fez uso da palavra; em 
votação, o P.L. nº. 60/96-E foi aprovado sete votos favoráveis e um voto contrário. Em Discussão 
Complementar sobre o Projeto de Lei nº. 62/96-E, que “Autoriza o Executivo Municipal a alienar 
terreno da Área Industrial -  Fase -  2,  e  dá outras  providências”: o  Ver.  ARLINDO CASSEL 
apresentou o Parecer nº. 04/96, da Comissão de Serviços Municipais, sobre o P.L. nº. 62/96-E; em 
discussão sobre o Parecer nº. 04/96-CSM, nenhum Vereador manifestou-se; em votação, o Parecer 
nº. 04/96-CSM foi aprovado por unanimidade de votos; em Discussão sobre o Projeto de Lei nº. 
62/96-E: o Ver. HELIO PAULO FEHN disse que o projeto dava incentivo à mão-de-obra local, 
salientando erro de grafia no texto; em votação, o P.L. nº. 62/96-E foi aprovado por unanimidade 
de votos. A seguir, o Ver. HASSO HARRAS BRÄUNIG requereu vistas ao Projeto de Decreto 
Legislativo nº. 14/96. A seguir, foi apresentado o Projeto de Decreto Legislativo nº. 15/96, que 
“Aprova a prestação de Contas Senhor Prefeito Municipal de Agudo, referente ao exercício de 
1993”; em Discussão única sobre o P.D.L. nº. 15/96, nenhum Vereador fez uso da palavra; em 
votação, o P.D.L. nº. 15/96 foi aprovado por unanimidade de votos. A seguir, foi apresentado o 
Projeto  de Resolução nº.  11/96,  que “Autoriza a Câmara Municipal a contratar  divulgação de 
eventos na Rádio Agudo Ltda.”;  em Discussão única sobre o P.R. nº. 11/96, nenhum Vereador fez 
uso da palavra; em votação, o P.R. nº. 11/96 foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço 
das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o  Ver.  ARLINDO  CASSEL falou  sobre  a  harmonia  que 
houvera na Casa e desejou um bom trabalho aos Vereadores que assumiriam, lembrando que sua 
atuação  deveria  ser  compreendida  pela  população;  falou  o  parlamentar  sobre  a  viagem dos 
Vereadores a Fortazela, dizendo que os mesmos não foram até lá para passear, apesar de terem 
usufrído  algumas  horas  de  lazer;  disse  o  parlamentar  que  sempre  ajudara  a  comunidade,  ao 
contrário dos que criticaram aquela viagem; o parlamentar agradeceu a confiança dos eleitores que 
o  recondurziram  à  Câmara  Municipal;  o  Ver.  HASSO  HARRAS  BRÄUNIG  falou  sobre  a 
necessidade de reformular a lei de concessão de terrenos na Área Industrial, pois considerou que 
estava muito fácil a obtenção dos mesmos; o Ver. HELIO PAULO FEHN disse que representantes 
da Gerência Regional da CEEE estiveram em Agudo esclarecendo aos arrozeiros sobre os cortes 
no fornecimento de energia elétrica no Município. Após, o Senhor Presidente comunicou que a 
Câmara Municipal entraria em recesso a partir do dia primeiro de janeiro seguinte. Assim, nada 
mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, da qual é lavrada a presente ata que, após ter sido 
votada e aprovada por  unanimidade de votos  ao final daquela mesma Sessão,  vai assinada por 
quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 30 DE DEZEMBRO DE 1996.A.S.************
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BOLETIM Nº. 39/96            (Anexo à ata nº. 78/96)                                              30/DEZ/1996.

 ATAS:  EM APRECIAÇÃO: 75/96, 76/96 e 77/96;
EM VOTAÇÃO: 75/96, 76/96,  e 77/96.

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA

317/96 - Exec. Mun., enviando Mensagem Retificativa ao P.L. nº. 60/96-E;
318/96 - Exec. Mun., enviando Demonstrativo de Despesa, Receita e Balancete OUT96;
319/96 - Bel. Ricardo Losekann, requerendo informações sobre contrato com Bel. Lúcio Michels.

CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA

087/96  -  Exec.  Mun.,  comunicando  aprovação  do  P.L.  nº.  63/96-E  e  enviando  pedidos  de 
providência de 23.12.96.

- PEQUENO EXPEDIENTE (Espaço das Comunicações).

TRIBUNA LIVRE: Não há inscrito.

- GRANDE EXPEDIENTE (Discursos e Apresentação de Proposições).

ORDEM DO DIA

1) P.L. nº. 60/96-E: Discussão Complementar e votação (Parecer favorável CSM);
2) P.L. nº. 62/96-E: Discussão Complementar e votação (Parecer favorável CSM);
3) P.D.L. nº. 14/96: Apresentação, Discussão única e votação;
4)  P.D.L.  nº.  15/96:  Apresentação,  Discussão  única  e  votação  (Parecer  nº.  02/96-CF,  já 

aprovado);
5) P.R. nº. 11/96: Apresentação, Discussão única e votação.

MATÉRIAS NAS COMISSÕES

CJ:  72/95-E;
CF: Prestação de Contas dos exercícios de 1992;
CSM: - .

Ver. Nilson Schiefelbein
Presidente


